



Precio de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

TARDE Y CON DAÑO

v.

Es achaque de los libre-pensadores embrollar las cuestiones, tocar á la vez cien puntos diferentes, agenos al asunto que se debate, y así escurrir el bulto, y no verse obligados á dar razones y entrar en una discusión seria. Así consiguen embaucar á los suyos y hacerles creer que siempre llevan la de ganar. Es muy fastidioso esto, porque obliga á un trabajo largo, que dura demasiado tiempo, por no disponer de un periódico diario, y á más de no ser diario, no poder hacer uso de el más que una vez á la semana.

Dió ocasión á esta polémica la celebración de un matrimonio civil, preparado á drede por los libre-pensadores para tener un pretexto con que llevar á cabo una pública demostración anticatólica. Yo reprobé aquel acto cínicamente provocativo, creyendo interpretar la opinión sana y católica de Ciudadela. Salí á la palestra un libre-pensador vergonzante, sirviéndole de vocero el periódico *El Liberal*, y ya llevo escritos cuatro artículos, y con este van cinco, sin que haya podido hacerme aún cargo de todos los dislates que ha soltado aquel bienaventurado para enredar la madeja, y que, al fin, no se aclare si es bueno ó malo que los cristianos se casen por lo civil, y si debe ó nó calificarse de imprudente provocación el realizar una manifestación anti-religiosa en una ciudad católica, como Ciudadela.

Después de ofender y calumniar él del *Liberal*, al clero católico, acusándolo de enemigo del progreso, lo cual está en oposición con la historia, como he demostrado; no contento con esto saca su carita de pasua, digo, de máscara, y nos hace saber: «Que el partido republicano de Ciudadela es defensor de la libertad de conciencia, y enemigo del dominio clerical, y que así es todo el partido republicano español, y que por esto y porque Pío IX condenó el liberalismo, y el progreso y la civilización moderna, los liberales no son católicos en el sentido ultramontano, que predicán los *Pantojas*.» De perlas, y aquí te quiero ver escopeta.

Este pobre diablo se ha puesto á sí propio el dogal, y va á salir estrangulado; porque con su charlatanismo, sin atender á las consecuencias, me pone en ocasión próxima de darle un vapuleo soberano; pues me da motivo para deducir, como deducirá también todo él que no tenga el in-

telecto atrofiado, que los republicanos de Ciudadela de todo tienen, menos lo de republicanos. Todo lo que les sobra de anarquistas, comunistas, ateos y demolidores del orden social existente, les falta para ser republicanos.

Nunca se ha visto ni se verá que para ser republicano, sea de necesidad defender la libertad de conciencia, en sentido libre-pensador, ni declararse enemigo del dominio clerical, á gusto de los incrédulos, ni menos dejar de ser católicos en el sentido ultramontano, que predicán los *Pantojas*. En todas las Américas rige actualmente el sistema republicano, y ninguno de aquellos republicanos defiende la libertad de conciencia, ni es enemigo del dominio clerical, ni deja de ser católico á lo ultramontano. Aquellos republicanos defienden sí la libertad; la libertad verdadera, la libertad cristiana, que es la tranquilidad en el orden; pero no defienden la libertad de conciencia, que es la anarquía moral, como el libre-pensamiento el caos en las ideas. En algunas de aquellas repúblicas hay libertad de cultos; pero ni á católicos, ni á protestantes, ni á judíos se les ha ocurrido declararse enemigos del dominio clerical, que en sentido masónico libre-pensador, significa declararse contra la existencia del clero católico; porque saben de memoria que sin la influencia clerical, sin el elemento religioso, que es él que educa al pueblo y le hace capaz de cumplir honradamente sus deberes, no es posible ninguna sociedad ordenada, con aptitud bastante para llenar todos sus fines.

Todo esto sucede porque aquellos republicanos lo son de verdad, en el genuino y propio sentido de esta palabra; son un poco más instruidos y mejor educados, que los republicanos de Ciudadela, y están perfectamente persuadidos, de que pueden ser tan buenos católicos como el mejor de los monárquicos; pues les consta que la República es un sistema de gobierno tan legítimo como la Monarquía, y á veces más conveniente, según las circunstancias de lugar y tiempo; les consta así mismo que la Iglesia jamás ha condenado la república, como mala en sí, ni tampoco ha dicho, que sea imposible ser, á un mismo tiempo, republicano y católico, sino todo lo contrario.

Como demostración práctica del brillante papel que desempeña el clero católico, entre los republicanos de los Estados Unidos, puedo citar lo que dice un escritor con referencia á la reciente Exposición de Saint Louis; pues hace notar que lo más

admirable que allí se contempla, es la parte hidográfica y los grandes mapas en relieve de las islas filipinas, cuyos estudios llevan al pie esta advertencia: «Bajo la dirección del reverendo José Algué S. J. director del Weather Bureau de Filipinas.» En el salón principal está también expuesto el retrato de Fray Federico Fraura fundador del Conservatorio de Manila en 1840, y debajo el busto en terracota del reverendo José Ignacio Guérrico, ilustre y venerable misionero, ambos jesuitas, lo cual prueba que los republicanos americanos, aunque no todos son católicos, no participan de la inquina y mala voluntad, que sienten nuestros republicanos contra el clero.

Pero esto es natural y lógico, porque nuestros republicanos lo son sólo de nombre, y sin conciencia de lo que es república. Por desgracia, hoy por hoy, se cobijan bajo la simpática bandera republicana los anarquistas, comunistas, masones, ateos, renegados y cuantos conspiran contra el orden de cosas existente para llegar á la liquidación social, y por esto no pueden menos de odiar al clero y á la religión que predicán, por cuanto es el mayor y más pederoso obstáculo con qué trepazan, para llevar á cabo sus disolventes planes. Si la República lograra arrojar al mar, ese lastre fastidioso que lleva á bordo, no haría miedo á nadie ni tendría para que hostilizarla el clero, á quien no le vá mal, sino perfectamente bien en las repúblicas Americanas; pero mientras esto no suceda no dejarán de mirarla con horror y espanto todos los amantes del orden, y que tienen algo que perder.

Que los liberales no son católicos á lo ultramontano, asegura él del *Liberal*, porque Pío IX condenó el liberalismo, el progreso y la civilización moderna. Bueno está, pero no se hace cargo él del *Liberal*, de que al agregar á esos progresos y civilizaciones la palabra moderna, le da la razón á Pío IX, que hizo lo que debió, en cumplimiento de su sagrado ministerio, porque Pío IX, no condenó la libertad, el progreso ni la civilización cristiana, que sacó á la Europa de su barbarie y puso al mundo entero en condiciones de realizar los progresos, adelantos y prodigiosos inventos, de que, con razón, se jacta, sino la civilización á lo libre-pensador, que es la antítesis de la civilización cristiana; una civilización falsa, tendente á destruir el orden sobrenatural y la intervención de Dios en las sociedades humanas, y por tanto Pío IX al obrar de esta manera, no hizo

más que lo que hacen los gobiernos prudentes y previsores, que condenan, prohíben y castigan la circulación de la moneda falsa.

Con qué, hasta la otra *Liberal* decadente, que ya verás lo que te cuesta haber tirado de la lengua á los Pantojas.

LIC. PEDRO CAVALLER, Pbro.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués, 8.—**LA PURÍSIMA CONCEPCIÓN DE NUESTRA SEÑORA.**

Viérnes, 9.—Santa Leocadia, mártir y San Cipriano.

Sábado, 10.—Nuestra Señora de Loreto y Santa Eulalia.

Cultos.

Jués, 8.—**La Misa y oficio divino son de LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE MARÍA SANTÍSIMA PATRONA DE ESPAÑA** con rito doble 1.^a clase y octava, color blanco.

En la Catedral, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo celebrará Misa de Pontifical dando al final la Bendición Papal. Después del Evangelio predicará el M. I. Sr. Lic. D. Pedro Moll, Canónigo Magistral.

En San Agustín, al anochecer comienza la Novena solemne en honor de María Inmaculada, con exposición de S. D. M. predicando todas las noches un Rvdo. P. Capuchino. Desde mañana en adelante á las 7 y media habrá misa rezada, practicándose durante la misma el ejercicio de la novena.

En el Sagrado Corazón, á las 7 el M. I. Sr. Dean, celebrará Misa solemne de comunión para las socias de la Archicofradía de Hijas de María, algunas de las cuales recibirán por vez primera el Pan de los ángeles. Por la tarde, á las 2 y tres cuartos, rezo del Santo Rosario, acto de consagración, sermón por el R. P. Rafael de Gracia y solemne Te-Deum en el que oficiará el Excmo. Prelado Diocesano, terminado este acto se dará fin á la novena con el hermoso acto de besamanos á la Inmaculada.

En la Iglesia de María Auxiliadora, mañana gran fiesta de la Inmaculada Concepción, á las 7 y media Misa de comunión general que celebrará el M. I. Sr. Chantre, en la que se recibirán por primera vez el Pan de los Angeles unos 8 alumnos del Colegio.

A las 9 y media Oficio cantado y sermón por el Rvdo. Lic. D. Pedro Cavaller.

Por la tarde á las 4 Bendición de S. D. M. y Salve de despedida á la Virgen.

En San Antonio, á las 7 y 3 cuartos se cantará solemne Misa en honor de la Inmaculada. Por la tarde, á las 4 y cuarto, se terminará la Novena á María Santísima.

Viérnes, 9.—La Misa y oficio divino son de Santa Leocadia, vírgen y mártir, con rito doble color encarnado.

Sábado, 10.—La Misa y oficio divino son de la Translación de la Santa Casa de Loreto de la Beatísima Virgen María, con rito doble, mayor, color blanco, haciendo conmemoración de San Melchiades, papa y mártir.

APOSTOLADO DE LA GRACION INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE *La acción católica.*

Oración cotidiana para este mes.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco, en especial, para que sin dejar la oración, trabajemos por defender y propagar nuestra fe.

RESOLUCION APOSTOLICA

Tomar parte activa en todas las obras católicas que podamos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre de 1904 y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

- Día 13, Santa Lucía, mártir.
27, San Juan, apóstol y evangelista.
Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:
1.^a Cooperar en las obras piadosas en honor de María Inmaculada.
2.^a Conservación y aumento del fruto de la Santa Misión.
3.^a Las necesidades especiales de Menorca.
4.^a Varias necesidades particulares y acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús por beneficios obtenidos.

R. I. P.

Se recomienda la aplicación de sufragios por el alma del Rdo. D. Bernardino Frontí, Pbro. de la residencia de Santa María de Mahón, la de una celadora, y dos asociadas que fallecieron durante el mes de Noviembre.

A. M. D. G.

Gacetilla.

Excitaciones.—El próximo pasado domingo dióse lectura desde el púlpito de la Catedral á la Exhortación Pastoral del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo Diocesano, quien en aquel simpático documento invita á todos sus diocesanos, á que en el próximo día de la Purísima, adornen sus casas con colgaduras y las iluminen por la noche, en celebración del quincuagésimo aniversario de la proclamación solemne de la Inmaculada Concepción.

Secundando los deseos del Rvdmo. Prelado, el digno Sr. Alcalde de Ciudadela dió un Bando, en el cual transmite á todos esos habitantes la cariñosa invitación del Sr. Obispo, y les ruega celebren con pompa exterior tan memorable día. Este bando fué pregonado al són de tambor en los sitios de costumbre.

Esperamos que estos católicos habitantes demostrarán á la faz del mundo su arraigada fé y el amor que profesan á la Inmaculada Virgen María, llenando así de satisfacción el corazón de nuestro Excmo. Prelado.

A continuación publicamos nota detallada de los festejos y funciones de mañana:

A las 6 de la mañana, la banda de cornetas del Batallón que guarnece esta ciudad, recorrerá sus calles tocando diana, á cuya hora se echarán á vuelo las campanas de la Catedral y demás iglesias.

A las 10, en la Catedral, el Excmo. Sr. Obispo celebrará Misa solemne de Pontifical, dando después de ella la Bendición Papal.

A las 5 y cuarto de la tarde, tendrán lugar las iluminaciones, á la señal de un repique general, mientras la Banda Popular y la referida Banda de cornetas, recorrerán la ciudad.

Ordenes sagradas.—Las conferirá, D. M., el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, los días 16 y 17 del actual. Los que aspiren á recibirlas deben presentar cuanto antes sus correspondientes solicitudes y demás documentos en la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado.

Hoy se han verificado los exámenes de los señores ordenandos.

Limosnas.—Durante el proximo pasado mes de Noviembre se recogieron del cepi-

llo del pan de los pobres, en la iglesia de San Francisco, Ptas. 78,83.

Reunión.—Mañana, á las cuatro y cuarto de la tarde, los Caballeros y Señoras que componen las Conferencias de San Vicente de Paul, celebrarán junta reglamentaria, en la iglesia de San Agustín, bajo la presidencia del Excmo. é Ilmo. Prelado Diocesano.

Velada literario-musical.—La celebrará mañana, al «Círculo Católico» á las 7 y tres cuartos de la noche, en honor de la Inmaculada Concepción, Patrona de dicho centro.

Correo.—A causa de la gruesa mar no pudo el vapor-correo del domingo último emprender su viaje, verificándole el lunes á hora de itinerario. En dicho vapor salieron para la Peninsula unos setenta soldados del 2.º Batallón del Regimiento de Infantería de Mahón que guarnece esta ciudad, al objeto de pasar las fiestas de Navidad al lado de sus respectivas familias.

Correos.—El Sr. Administrador de Correos se ha servido comunicarnos el nuevo itinerario de correos en estas islas, que publicaremos el próximo número, no habiendo podido hacerlo hoy, como deseábamos, por exceso de original.

Consumo.—Para el de esta ciudad fueron sacrificadas, en el Matadero público, durante el mes de Noviembre, 36 reses vacunas, 248 lanar, 48 cabrío y 33 cerda, habiendo sido suspendido de matanza 2 reses lanar y 1 cabrío.

A nuestros lectores.—A pesar de nuestra buena voluntad no pudimos insertar en el número del sábado último las reseñas de las Misiones dadas á los pueblos de San Luis y San Clemente por los Rdos. P. P. Capuchinos. Aunque algo extemporaneo, las insertamos hoy, para completar así los extractos que de las misiones verificadas en los demás pueblos de la isla, hicimos en su día.

Número extraordinario.—Con el favor de Dios publicaremos, durante la octava de la Purísima, un número extraordinario dedicado exclusivamente á María Santísima, con motivo de celebrarse mañana el quincuagésimo aniversario de la Definición Dogmática de la Inmaculada Concepción.

Bien venidos sean.—Anoche llegaron á esta ciudad, procedentes de Barcelona, D. Juan Costa, Gerente de la Compañía General de Alumbrado por acetileno, y D. Manuel Creus, Secretario de la misma Compañía.

Vapor-correo.—El «Nuevo Mahonés», llegado hoy en estas aguas á las doce de la mañana, después de haber dejado la baliya, ha hecho rumbo para Mahón, no habiendo desembarcado más que dos pasajeros, á causa de la gruesa mar reinante.

De interés.—Es interesante el recordar á los mozos nacidos en 1885 la obligación que tienen de presentarse en la secretaría de los respectivos Ayuntamientos para

pedir su inclusión en el alistamiento para el sorteo y reemplazo de 1905.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

Hemos recibido la *Hoja Telegráfica de Menorca Artística*, que empezó á publicarse el 1.º del presente mes. Aparte de los telegramas de su servicio particular publica noticias locales y generales.

Deseamos á esta mejora larga y próspera vida.

Menorca

Mahón.—La semana pasada ingresaron en la Cárcel de este Partido, Andrés Pericás Pons, Juan Alcina Alemany, Jaime Sansaloni Mascaró y Bartolomé Payeras Gelabert, á disposición del Juez de instrucción que instruye el sumario correspondiente en averiguación del asesinato cometido en el término municipal de Ciudadela.

Tres de dichos individuos han sido puestos en libertad.

—A. D. Rafael Quintana y Carreras le ha sido adjudicada la subasta, como mejor postor, para construir el Palacio de Justicia en el Claustro del Carmen de esta ciudad, por la cantidad de 44.565 pesetas.

—El M. I. Ayuntamiento ha acordado aprobar la instancia que ha de dirigirse al Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, solicitando la incorporación al Estado del Instituto General y Técnico de esta ciudad, mediante la obligación, por parte de este Municipio, de consignar en presupuesto é ingresar á Hacienda, la cantidad de 20.000 pesetas anuales, computada la subvención permanente de la Diputación provincial.

San Luis.—El día 14 del mes pasado llegaron á este pueblo los Rdos. P. Rafael de Gracia y Fr. Bruno de Igualada. A la entrada de la población fueron recibidos por el Rdo. Clero y en buen número de caballeros. Formada la procesión se dirigieron al templo, llevando el P. Rafael el pendon de la Divina Pastora, asistido por el P. Bruno y por el R. Sr. Ecónomo de San Francisco de Mahón. Una vez en el templo el P. Rafael declaró abierta la Misión, predicando despues su primer sermón moral el P. Bruno.

Tanto los actos de las mañanas como de las noches viéronse muy concurridos de fieles, que con recogimiento escuchaban la divina palabra, y repetían con entusiasmo los cantos de penitencia.

El viérnes, día 18, se organizó lucida procesión infantil, acompañando los niños á la imágen del Niño Jesús, y las niñas la de Inmaculada, imágenes que se veneran en el altarcito de la Escuela Dominical. Asistieron además muchas madres con sus hijitos, los que repetían: *al cel volem anar*. De regreso al templo varias niñas recitaron hermosas composiciones; despídieronles los religiosos capuchinos, dando á cada uno de los niños una medallita como recuerdo.

El domingo, día 20, despues de fervorosa plática, el P. Bruno, distribuyó la sagrada comunión, á unas doscientas personas, que sumadas con las que habian comulgado en los días anteriores no bajarían de trecientas.

En la Misa mayor fué celebrante el P. Rafael, ejecutándose, bajo la dirección del Vicario, Sr. Cardona, una hermosa partitura. Predicó sobre la gloria, el P. Bruno; terminada la Misa, se hicieron las visitas del Jubileo.

Por la tarde, se organizó solemnísimá pro-

cesión; formaban en primer lugar las niñas del Rebañito del Niño Jesús, con sus pendoncitos y distintivos; Hijas de María, con su rico pendon; señoras, acompañando la bandera del Rosario; y caballeros, con los pendones del Apostolado y del Santísimo Sacramento; la cruz parroquial precedía á la nueva cruz, cerrando la procesión el Rdo. Sr. Ecónomo, acompañado de los P. P. Capuchinos. Asistió tambien una comisión de la sección Adoradora Nocturna de Mahón, y la bandera de la misión fué llevada por varios adoradores de Mahón y San Luis.

Llegada la procesión á *Torret*, fué bendecida por el P. Rafael, una cruz de grandes dimensiones, la cual fué colocada en un cercado y encima de una obra saliente imitando las construcciones megalíticas, que cedió su propietario D. Juan Sintés. Dicho misionero dirigió sentida plática á la multitud, que no bajaba de mil personas, prorumpiendo éstas en vítores á la cruz, al Obispo y á los religiosos.

La música del pueblo amenizó la fiesta, alternando con el cántico del *Vexilla Regis*.

De regreso al templo, todo el pueblo, pequeños y grandes, mujeres y hombres, y al son de la música, repetían: *al cel, al cel volem anar*. El P. Rafael, en sentidísima plática, se despídido del pueblo, bendijo los objetos piadosos y dada la bendición papal se vitoreó de nuevo á los religiosos, invirtiéndose en las referidas ceremonias de dicha tarde más de tres horas, notándose suma devoción, respeto y orden.

—El día 29 del mes pasado se encontró á faltar la Cruz conmemorativa de la Misión, y destrozado el zóculo ó pedestal en que se apoyaba.

El suceso causó honda sensación en este pueblo.

El Sr. Delegado ordenó á la Benemérita que practicara las más activas diligencias en averiguación de quien ó quienes puedan ser los autores de tan punible fechoría.

San Clemente.—El día 21 del pasado mes, organizóse, por la noche, en esta aldea, una procesión, compuesta del Rdo. Clero y fieles, para ir á recibir á los RR. PP. Misioneros. El Alcalde pedáneo, D. Pedro Carreras Gomila, llevaba el pendon del Sagrado Corazón de Jesús. Al encontrarse con los Rdos. PP. Capuchinos, se entonó el canto *A misión os llama*; el P. Rafael de Gracia llevaba el pendon de la Divina Pastora. Asistió el Rdo. Sr. Ecónomo de San Luis, juntamente con una comisión de la Adoración Nocturna de dicho pueblo.

De regreso á la iglesia, dada por el Rdo. Sr. Ecónomo la bienvenida á los PP. Misioneros, y cantado el *Veni Creator Spiritus*, subió al púlpito el P. Rafael de Gracia, saludó al pueblo é invitóle á concurrir á los actos de la Misión, pronunciando elocuente plática, haciendo lo propio el P. Bruno de Igualada, despues de algunos cánticos.

Los actos verificados por la mañana y noche de los días siguientes, viéronse muy concurridos por multitud de fieles de esta población, quizá la más agrícola de la isla.

El día 23, festividad del Santo Titular, el Rdo. P. Bruno, antes de la Misa de Comunión, dirigió tierna plática á los concurrentes, gustando el pan de los ángeles unos cincuenta feligreses. Fué celebrante en la Misa Mayor, el Rvdo. D. Jaime Tutzó, Pbro. M. A., ocupando el púlpito el Rvdo. P. Rafael. Por la tarde, se verificó la anual procesión con la Santa Reliquia.

El día 25 se efectuó una lucida procesión, á

la que asistieron los niños y niñas, que en los días anteriores habían escuchado las pláticas doctrinales que les dirigió el P. Rafael, que actuaba de preste. Las niñas llevaban una imágen de la Virgen Santísima y bonitos ramos de flores; los niños, con pendones, seguían á aquéllas, á quienes acompañaban sus madres. De regreso á la parroquia, el P. Rafael dirigió su palabra á la multitud. Dada la bendición á los pequeñuelos recitáronse hermosas poesías, depositando á las plantas de la Sagrada Imagen los ramilletes, dándose entonces entusiastas vivas.

El día 26, por la noche, se bendijo una cruz de piedra, que fué colocada en un ángulo de la plaza de San Clemente, entre la iglesia y la casa rectoral, pronunciando, con tal motivo, el P. Rafael, hermoso panegírico, finalizando con vítores, que fueron contestados por los fieles que llenaban dicha espaciosa plaza. Una vez en la iglesia predicó el P. Bruno, bendiciendo despues el otro Misionero Rosarios y demás objetos religiosos.

El día 27, á las cinco de la mañana, el P. Rafael celebró Misa de Comunión, dirigiendo fervorosa plática á las personas que en número de 82 se acercaron á la Sagrada Mesa, y que sumadas á las 107, que lo habían verificado durante la semana, formaban un total de 190. Acabada la Santa Misión dió la bendición Papal y se despídido el P. Misionero de estos vecinos.

A pesar de lo lluvioso del tiempo y el frío reinante, la asistencia á los actos de la Misión fué bastante numerosa.

Alayor.—En esta villa, el día 5 del actual, un perro, mordió, en la calle, á siete ú ocho perros que encontró á su paso. Por individuos de la Benemérita fuéronle disparados varios tiros de revólver, logrando matarlo D. Mariano Meliá.

Mercadal.—En la madrugada del día 6 del actual se declaró, en este pueblo, un terrible incendio en el almacén de D. Antonio Bosch, produciéndose la explosión de varias latas de petróleo y de un depósito de licores, lo cual ocasionó el derrumbamiento del techo. El criado del dueño del edificio sufrió la fractura de una pierna, y varias lesiones en el cuerpo y cabeza.

Mallorca

Palma.—Las fuerzas de Infantería de esta plaza celebrarán mañana, en honor de la Purísima, su Patrona, una brillante fiesta religiosa.

Esta se celebrará en el templo de San Francisco el que estará adornado con trofeos militares é iluminado eléctricamente.

Habrá misa rezada en la que un coro de soldados cantarán varias composiciones.

CURACIÓN DE LA TOS

PASTILLAS J. MIRÓ

FÁRMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ

PALMA DE MALLORCA

De venta en todas las Farmacias

Telegramas.

Madrid, 28.—Roma.—Se han celebrado solemnes exequias fúnebres en sofragio de las víctimas ocurridas en los sucesos de Iumpruck.

A la salida los estudiantes organizaron una manifestación de protesta contra las medidas adoptadas por las autoridades austriacas. La policía intentó disolverlos dando algunas cargas, resultando bastantes heridos.

El gobierno italiano se preocupa grandemente por el sesgo que va tomando este asunto.

Madrid, 29.—Paris.—El Cardenal Arzobispo de París Monseñor Richards se halla gravísimo, temiéndose un funesto desenlace.

La morada del ilustre enfermo es visitadísima.

En diversas Iglesias de París se han entonado plegarias para el pronto restablecimiento del primer dignatario eclesiástico de la vecina República.

Madrid, 29.—Comunican de la Manchuria que las fuerzas combatientes han paralizado sus operaciones á causa—se cree—de la dureza de la estación.

Las lluvias son frecuentes convirtiendo los caminos en verdaderos barrizales.

El frío es intenso.

Las comunicaciones se hacen difíciles.

Los rusos conservan sus posiciones.

Ambos ejércitos reciben refuerzos.

Madrid, 2.—Decreten las nevadas en las provincias.

En las costas de España se han desencadenado violentos temporales.

Las líneas telegráficas están en su mayoría interrumpidas.

Madrid, 2.—Ha corrido el rumor de que el general Linares, indicó deseos de presentar la dimisión de su cargo de ministro de la guerra, pero los ministeriales le niegan: el Gobierno lo desmiente en absoluto.

Sección de noticias

EXTRANJERO

De algunos años acá, la producción de garbanzos en Méjico va anmentando considerablemente; tanto es así, que la cosecha pasada se calculó en 250.000 á 500.000 sacos.

La mayor parte de su mercado está en Bilibo, Santander y San Sebastián, para donde ván, gracias á varias líneas de vapores que hay cada mes entre Veracruz y aquellos puertos.

La clase de garbanzos en Méjico es de fina cochura, clasificados de 40 á 42 garbanzos la onza, de 53 á 56 de 96 á 98, etc. etc.

Su precio, generalmente, es de 95 á 100 pesetas los 100 kilos.

Los derechos de Aduana son los mismos que los otros, 4'40 pesetas los 100 kilos.

La importante producción de Méjico, que va aumentando cada día, acabará por venir toda para Bilbao, Santander y San Sebastián, haciendo así la competencia á los de Castilla.

Mister James Losd, riquísimo propietario norte-amencano, ha donado dos millones 500.000 francos para la construcción de un magulfiro Conservatorio de música en Nueva-York.

Diez amigos del donante han reunido una cantidad igual para dedicarla al mismo objeto. El Conservatorio será magnífico. Su presupuesto anual ascenderá á unos cuatrocientos mil francos.

En Temged (Argelia) ha sido encontrado, en las excavaciones hechas en las ruinas del templo de Júpiter Capitolino, un artístico candelabro de bronce. Los brazos tienen la forma de garras de leon, y todo él se halla adornado de primorosas labores.

VARIEDADES

FERROCARRIL ELÈCTRICO

Ya ha sido puesto en explotación, en Suiza, un nuevo ferrocarril eléctrico.

La inauguración de la línea de Bulle, Friburgo, se ha celebrado con gran solemnidad.

ANUNCIOS

PARA VENDER

Lo está parte de la casa n.º 9 de la calle de S. Rafael con la que puede fabricarse una nueva y cómoda casa con su correspondiente huertecito y salida á la calle de la Brecha. Informarán en la misma casa núm. 9.

ALMANAQUES DE LA

Conferencia de San Vicente de Paul

Se venden á 0'30 en casa de D. Juan Oliver, Notario Quintana núm. 3.



OBRAS

En esta imprenta se hallan para vender, entre otras, las siguientes:

Lourdes, Ntra. Sra. de las celestiales sonrisas, por el P. V. Marchal, M. A., en rústica; precio 0'75 cénts.

Tratado del Examen de la Conciencia, por el P. Luis de la Palma, encuadernado en tela inglesa y planchas doradas, precio 2 ptas.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS. Calle de José M.º Quadrado.

Perchas de centro
NOVEDAD

GANGA

Servicios de cierre hermético
NOVEDAD

LA CASA SINTES LIQUIDA

SOMIERS DE LAS MEJORES MARCAS TODO SE LIQUIDA

Mesas para despachos.
esas para comedores.
esas para cafés y confiterías.
esas para centro de salas.
esas para todos servicios.

Camas de nogal talladas.
amas viena curvadas y torneadas.
amas de hierro.
amas de campaña.
atres tigura.

PARAGUEROS desde 3 duros. CUADROS de toda s clases.
ARMARIOS ROPEROS de todos estilos y precios para señoras y caballeros.
CÓNSOLAS AMERICANAS de salón. BUFETS comedor con mármol.
SILLERÍAS DE VIENA muy bonitas. ESPEJOS una infinidad.
LAVABOS cien distintos modelos y precios y muchísimos objetos que se enseñarán á quien tenga el gusto de honrarme con su visita.

Buffet comedor tallado y con mármol; seis sillas asiento labrado; Mesa comedor y mantel, y seis cuadros comedor

TODO POR 25 DUROS

No gasten un centimo sin antes visitar la casa

J. SINTES MERCADAL

PLAZA PRÍNCIPE, 6.—MAHÓN

ESPLICACIONES A QUIEN LO PIDA Y MUESTRAS

ANTONIO CODINA BATIONE

cirujano dentista, estará en Ciudadela los días 1.º, 2 y 15 de cada mes.

Plaza Nueva núm. 12